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01 财政部、工业和信息化部发布《关于进一步支持专精特新中小企业高

质量发展的通知》

财政部、工业和信息化部于 2024 年 6 月 14 日公

布了《关于进一步支持专精特新中小企业高质量发展

的通知》（以下称《通知》）。

《通知》计划着眼于重点产业链、工业“六基”

及战略性新兴产业、未来产业领域，通过财政综合奖

补方式，分三批次重点支持“小巨人”企业高质量发

展，2024 年首批先支持 1000 多家“小巨人”企业。

其中，中央财政资金将支持“小巨人”企业围绕“三

新”“一强”加大科技创新投入，提升协作配套能力，

支持地方探索对专精特新中小企业培育赋能，按照每

家企业连续支持三年，每家企业合计 600 万元测算对

地方的奖补数额。对推进计划投资总额未达 2000 万

元的企业，收回资金；对推进计划投资总额达 2000

万元以上但未完成目标任务的企业，将不再安排剩余

资金。

02 财政部、国家发展改革委、中国人民银行、国家金融监督管理总局发

布《关于实施设备更新贷款财政贴息政策的通知》

2024 年 6 月 21 日，财政部、国家发展改革委、

中国人民银行、国家金融监督管理总局联合发布《关

于实施设备更新贷款财政贴息政策的通知》（以下称

《通知》）。

《通知》从支持范围、贴息标准、期限条件三方

面明确了设备更新贷款财政贴息政策的内容。经营主

体按照国发〔2024〕7 号要求实施设备更新行动，纳

入相关部门确定的备选项目清单，且银行向其发放的

贷款获得中国人民银行设备更新相关再贷款支持的，

中央财政对经营主体的银行贷款给予贴息。银行向经

营主体发放的贷款符合再贷款报销条件的，中央财政

对经营主体的银行贷款本金贴息 1 个百分点。按照相

关贷款资金划付供应商账户之日起予以贴息，贴息期

限不超过 2 年。2024 年 3 月 7 日至 2024 年 12 月 31

日期间，经营主体签订贷款合同、设备购置或更新改

造服务采购合同，且相关贷款资金发放至经营主体并

划付供应商账户的，可享受贴息政策。《通知》还明

确了贷款流程、贴息流程、监督管理等事项。
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03 工业和信息化部办公厅、财政部办公厅、国家税务总局办公厅发布《关

于 2024 年度享受增值税加计抵减政策的先进制造业企业名单制定工作有

关事项的通知》

2024 年 6 月 24 日，工业和信息化部办公厅、财

政部办公厅、国家税务总局办公厅联合发布了《关于

2024 年度享受增值税加计抵减政策的先进制造业企

业名单制定工作有关事项的通知》（以下称《通知》），

以明确企业申报时间、政策享受时限等内容。

《通知》所称名单是指财政部、税务总局 2023

年第 43 号公告中提及的享受增值税加计抵减政策的

先进制造业企业名单。在企业申报时间方面，《通知》

明确，对于已在《2023 年度享受增值税加计抵减政策

先进制造业企业名单》中，且当前高新技术企业资格

仍有效的企业，于 2024 年 6 月 30 日起暂停享受政策。

拟继续申请进入 2024 年度名单的，可于 2024 年 7

月起的每月 1 日至 10 日提交申请，截止时间为 2025

年 4 月 10 日。新申请进入 2024 年度名单的企业，可

于 2024 年 9 月起的每月 1 日至 10 日提交申请，截止

时间为 2025 年 4 月 10 日。

04 上海市高级人民法院发布《上海市高级人民法院关于涉“三特定”临

时仲裁及“境外仲裁业务机构”仲裁司法案件集中管辖的规定》

上海市高级人民法院于 2024 年 6 月 24 日发布了

《上海市高级人民法院关于涉“三特定”临时仲裁及

“境外仲裁业务机构”仲裁司法案件集中管辖的规定》

（以下称《规定》）。

《规定》明确，约定在上海、按照特定仲裁规则、

由特定人员进行的临时仲裁，以及境外仲裁及争议解

决机构经登记和备案在上海设立的业务机构进行的申

请确认仲裁协议效力案件、申请撤销仲裁裁决案件、

申请执行仲裁裁决案件、仲裁程序中向人民法院申请

保全案件、仲裁程序中向人民法院申请支持调查取证

案件，经当事人向本市人民法院提出申请，属于金融

民商事纠纷的，由上海金融法院管辖；属于海事海商

及其他民商事纠纷的，由上海海事法院管辖。涉及自

由贸易试验区内注册的企业相互之间的“三特定”仲

裁案件，参照规定的“三特定”临时仲裁确定管辖法

院。
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05 北京市人民代表大会常务委员会通过并公布《北京市外商投资条例》

2024 年 6 月 3 日，北京人大常委会官网公布了《北

京市外商投资条例》（以下称《条例》）。《条例》

是北京市首部针对外商投资的专门性法规，最大的特

点在于为外商投资营造了更加公开透明可预期的市场

环境。

《条例》共七章四十四条，针对政策制定、政府

采购、政府守约践诺、数据跨境流动、外汇便利、知

识产权保护、技能人才引进、政企沟通机制等方面逐

一进行了制度设计，明确依法实行外商投资准入前国

民待遇加负面清单管理制度；将建立外国投资者身份

认证数据对接验证机制和异地主体资格互认机制，实

现登记注册全过程网上办理；将为符合条件的外商投

资企业高效开展重要数据和个人信息出境安全评估提

供便利，探索形成可自由流动的一般数据清单，自贸

试验区可依法制定其需要纳入出境管理的重要数据清

单。《条例》还鼓励外商投资企业利润再投资，实行

再投资与新增外资相同的配套政策，外国投资者境内

取得利润再投资按照国家规定执行暂不征收预提所得

税政策；外商投资企业境内再投资企业所投资的项目，

符合国家鼓励外商投资产业目录等条件的，按照国家

有关规定享受进口自用设备免征关税政策。

（本期完）




